

DIRECCION - Y - REDACCION

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 3 - IMPRENTA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1249

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, VEINTE PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUJETO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En breve---ha dicho el generalísimo Franco---dominaremos a España entera desde Madrid

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División, Sin novedad. Sexta División, Sin novedad. Octava División: Asturias. Los intentos enemigos sobre los frentes de Oviedo decrecen en intensidad...

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Divisiones de Avila y Soria. Sin novedad. División reforzada de Madrid: Por evadidos del campo rojo se confirma que el quebrante sufrido por el enemigo en los últimos ataques sobre el Jarama y frentes de Madrid, han sido grandísimos...

EJERCITO DEL SUR: Granada. Un ataque enemigo en el sector de Orgiva, llevado a cabo en la noche de ayer, fué rechazado causando a los rojos importantes bajas y recogiendo en la mañana de hoy trece cadáveres con armamento, entre ellos un oficial.

NOTA: Son en absoluto falsas las noticias propagadas por los radios rojos, sobre ataques nuestros rechazados en distintos frentes, donde no ha habido actividad, pues todo ataque de los nacionales siempre han sido coronados por el éxito.

Iguualmente es falso lo que con vistas a la propaganda dicen sobre bombardeos de nuestra aviación. Estos solo se llevan a cabo, sobre objetivos militares o de trascendencia militar, como han sido los brillantísimos realizados días pasados, con una técnica perfecta, contra la red eléctrica catalana que mueve las industrias de guerra y contra algunas fábricas como la de FX en Tarragona, dedicada a la criminal labor de fabricar gases tóxicos y que ha sido totalmente destruida.

Salamanca 2 de Marzo de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche diciendo que entre las cartas que le envían los radioyentes había hallado una que contenía notas muy curiosas que iba a leer para ver si los marxistas acaban de abrir los ojos y despiertan del engaño en que les tienen sumidos los dirigentes.

A continuación dió lectura a diversos párrafos del libro que publicó Fernando de los Ríos a raíz de su estancia en Rusia y en el cual se combate con toda clase de argumentos el régimen que allí impera. Los obreros no ganan para comer y son tratados como esclavos. Con los jornales que perciben apenas si pueden adquirir quince libras de pan al mes. Además carecen de libertad de movimiento y una vez dedicados a algún trabajo tienen que continuar en él de por vida sin esperanza de mejorar de condición. Relata también Fernando de los Ríos el caso de una muchacha que solicitó permiso para ir a una ciudad cercana a ver a su padre que se hallaba gravemente enfermo y le contestaron que no era motivo suficiente. Además estaba completamente desorganizada la economía a causa de la falta de primeras materias. En cuanto a las viviendas, en 1920 había en Moscú 15.000 casas inhabitables y otras cinco mil que eran de madera habían sido desmontadas para utilizar aquella en la calefacción. Habla también Fernando de los Ríos del terror que infunde la "tcheka" que no es otra cosa que un órgano de tiranía. La libertad de imprenta no existe. En toda Rusia se publicaban en aquella época veintinueve periódicos que estaban sometidos al control del Gobierno. Este tiene requisadas todas las imprentas y las fábricas de papel. El que quiere publicar un libro tiene que pedir permiso al comisario de Cultura enviándole el original y dicho funcionario autoriza o deniega el permiso para que se imprima. Y una vez publicado el libro son los organismos oficiales los únicos que pueden comprar. Así es que nadie particularmente puede adquirir un volumen.

No existe tampoco libertad de asociación. Funcionan algunos organismos sindicalistas pero tienen prohibido ocuparse de política. Las elecciones allí son un tanto pues cuando están reunidos los electores un funcionario del Gobierno lee los nombres de las personas elegidas y nadie se atreve a protestar porque sabe el destino que le espera. Ocupase también de la forma en que actúan los tribunales ordinarios y especiales que no son sino instrumentos en manos de la "tcheka". Está suprimido el Jurado y en determinados casos no se permite la actuación de los defensores. Comentó el general el hecho de que este libro haya sido escrito por Fernando de los Ríos quien después de haber estado en Rusia continuó siendo marxista, sin duda alguna por estar convencido de que en otros partidos no podría adquirir preponderancia. Ahora con su constancia consiguió el enchufe que tiene y dedicándose a la compra de armas ha logrado obtener varios millones que le permitirán vivir holgadamente fuera de España. Y sé que se ha llevado consigo a Washington a un sobrino suyo que nunca ha vivido con él sólo para evitar que vaya al frente. Lo mismo ocurre con el hijo de Indalecio Prieto, con José de Giral y con los de otros. Citó el caso de que al ocupar nuestras tropas Málaga se halló en las oficinas de Indalecio un despacho a la mujer de Marcelino Domingo en el que hablaba de los éxitos obtenidos por su marido y mencionaba la consternación que en el ánimo del de los trigos había producido el asesinato de su hermano. Esta parte estaba redactada en el sentido de hacer creer que los fascistas habían asesinado al hermano de Marcelino, cuando es bien sabido de todos que lo mataron los mismos rojos por haber escondido en su casa la imagen de un santo que es el patrón de Tortosa.

Para los rojos siguen corriendo malos vientos. Donde no hay harina todo es mohina. Y para ello todo es mohina a consecuencia de las derrotas que han sufrido estos días en los distintos frentes en que han querido atacar. Han hecho un desgaste inútil de fuerzas que podrían haber utilizado en otras ocasiones.

Se ocupó de la campaña emprendida por "Política" contra Largo Caballero y de las cartas que éste escribió con dicho motivo. Ocupose también del disgusto que ha producido a los anarquistas y sindicalistas el hecho de que el Gobierno rojo haya votado un crédito de 100.000 pesetas para hacer obras de reparación en la casa en que va a residir Azaña en aquella capital.

En Madrid también está la cosa fea pues por todas partes aparecen carteles achacando la responsabilidad de las derrotas sufridas por los rojos en los distintos frentes a la Junta de Defensa y al Canallero. Se asegura que en fecha muy próxima se producirá la crisis en el Gobierno de Valencia, pues la CNT y la FAI exigen que a toda costa se les entregue el poder para librarse de la U. G. T. y de los republicanos. La CNT y la FAI pueden ser los que desde el Gobierno venguen a las víctimas inocentes que han muerto por culpa del Canallero y de sus secuaces pues darán fin de todos ellos.

Las masas no quieren ya ni oír al Canallero. Recientemente y con motivo de una manifestación salió a un balcón para dirigirles la palabra. En aquel momento sonó la sirena anunciando la proximidad de nuestros aviones y el Canallero salió huyendo para refugiarse en el sótano.

Los manifestantes se retiraron protestando indignados contra el miedo que demostraba el Canallero. Cuando un jefe de Gobierno hace eso está muerto política y socialmente. No puede tener opinión ni el apoyo de las masas.

Todas estas cosas viene a agravarlas el hecho de que en los ataques que efectuaron en el Tajuña han tenido de doce mil a quince mil bajas. Y lo mismo les ha ocurrido en Asturias. En muchos pueblos se han celebrado manifestaciones de mujeres pidiendo la terminación de la guerra y pan para alimentar a sus hijos.

Todo esto ha determinado un estado de tirantez entre la Junta de Defensa de Madrid y el Gobierno de Valencia. Por cierto que me he informado de la forma en que salió el Gobierno rojo de Madrid. Le enviaron un oficio a Mijas para que le abriera a las siete de la mañana. Y dos horas antes el Gobierno había puesto los pies en polvorosa. Lo hicieron así ante el temor de que las masas comunistas, no los dejaran marcharse.

Esto contrarió mucho a Mijas que como es sabido se enroló en el partido comunista, del que tiene su correspondiente carnet. Mijas quiere hacer una jugareta al Gobierno rojo y busca para ello el apoyo del Gobierno francés. A este propósito ha enviado a uno de sus ayudantes a París que luego se situará en Hendaya, para en el caso de que fracase la retirada echar un cable y ver si hay quien lo quiera coger.

Pero no hay cuidado porque nosotros no queremos nada con los jugadores de ventaja. Se asegura también que Mijas tiene preparado un avión con aviadores de confianza para marcharse a Francia si no hay quien se lo impida.

Habló luego extensamente de Indalecio Prieto, haciendo de él un retrato moral para que se vea que es un perfecto burgués y que lleva dentro un dictador. Se ocupó de los negocios que ha proporcionado a su hijo Luis como representante de la Casa Crisler y dijo que en estos últimos días ha conseguido que el Gobierno de Valencia adquiera 1.400 camiones de esa marca que le procurará una comisión superior a sesenta mil duros, cantidad esta a la que ascenderá otro negocio parecido que hizo con el primer Gobierno de la República.

El general Pozas que mandaba el sector de El Escorial ha marchado a Valencia con el pretexto de que tiene que someterse a una operación quirúrgica, pero lo cierto es que ha sido sustituido y se ha situado allí para estar más cerca de la frontera. Lleva el mismo camino de Asencio, Villalba, etc. Todos van cayendo en desgracia.

Con motivo de haber circulado el rumor de que el anarquista García Oliver va a sustituir al Canallero en la presidencia del Gobierno el general relató los crímenes cometidos por el actual ministro de Justicia rojo, haciendo resaltar que ninguno más apropiado que él para jefe de un Gobierno rojo.

Galarza continúa descubriendo complots. Ultimamente han sido detenidos unos hombres terribles que se dedicaban a hacer donativos para que pudieran comer algunas familias que carecían de lo indispensable para la vida. Esos van a engrosar el número de presos que hay en Madrid y que ascienden a 5.000. Siguen por lo tanto cometiendo infamias. Pero en un plazo breve es fácil que caigan en nuestras manos y paguen todas sus deudas. Aunque tengo noticias de que cuando se aproxime esa hora irán varios cruceros ingleses a Tarragona para recogerlos y evitar que caigan en nuestras manos.

Recordó que el viernes es el día del plato único y recomendó a todos que contribuyan a este humanitario fin pues

El barco que supo burlar a la Escuadra roja cuando era dueña del Estrecho

El "Isleño" llevó desde Las Palmas a Ceuta medio millón de litros de gasolina para el abastecimiento de nuestra aviación

El "Isleño", ese barquito gris que ahora trajo de Las Palmas los presentes con que aquellos hermanos insulares expresan su cariño a Málaga, sabe también, a pesar de sus setenta años de navegación, de gestas heroicas por aguas infectadas de piratas rojos al servicio de la causa de la barbarie.

Fué en los primeros días del glorioso alzamiento nacional, Marruecos, factor tan importante en esta lucha, permaneciendo aislado del resto de España por la traición de la Escuadra. La ruta del mar estaba cerrada para las armas españolas: el único camino que se abría era el del aire; pero los aviones y los hidros carecían de esencia suficiente para transportar a nuestros legionarios y regulars... Y, mientras, la causa de España corría peligro.

En tal estado, el "Isleño", uno de los primeros barcos construidos con proa recta, salió el 21 de Julio del puerto de Las Palmas de la Gran Canaria, con el preciado cargamento de quinientos mil litros de gasolina, que habría de dejar en Ceuta para el aprovisionamiento de los aviones españoles. El Estrecho estaba tomado por la Escuadra pirata, dispuesta a impedir el paso de tropas. El "Jaime I", que se encontraba en el puerto de Tánger, era para el Gobierno rojo de Madrid la garantía de que las mercancías que ya se batían en las distintas ciudades no recibirían refuerzos de Marruecos.

A la altura del Cabo Espartel, se habló de la conveniencia de interrogar al semáforo sobre la marcha del movimiento; pero, al fin, se desistió de ello en espera de enterarse a la llegada a Ceuta.

"Nos alegramos de no hacerlo" —nos dice el primer maquinista, Santiago Armas— porque seguramente el "Jaime" o cualquiera de los destructores rojos se hubiese enterado de nuestra presencia, ya que el encargado del semáforo era rojo también".

Pasaron a tres millas de Tánger, sin

pellón, claro está y continuaron tranquilamente hacia Ceuta, fin de la expedición.

Ceuta había sufrido ya varias veces el bombardeo de la Escuadra pirata, por lo que las autoridades navales habían acordado que a las ocho de la noche fuera cerrado el puerto y que cualquier barco que intentase entrar en él después de dicha hora fuera bombardeado. El "Isleño" tenía fijada su entrada en Ceuta a las diez de la noche del día veinticuatro. Pero una apuesta entre la tripulación hizo que el barco entrase en el puerto a las ocho menos cinco minutos. Ni que decir tiene que cuando se enteraron del peligro a que habían estado expuestos, estuvieron a punto de caer al suelo.

Con el medio millón de litros de gasolina pudieron pasar los primeros contingentes de fuerzas.

Sesenta y siete días permanecieron en Marruecos, hasta que el día 30 de Septiembre, la presencia del "Almirante Cervera" y del "Canarias", puso fin al bloqueo del Estrecho.

No obstante y debido a que el "Isleño", a cuyo mando iba el capitán Bernabé de la Concha, iba desamparado, apenas abandonó el puerto de Ceuta, buscó la protección de las baterías españolas de la costa. Protegido por la sombra que proyectaba esta, pudo ver el paso de un destructor que marchaba sin luz. A las dos de aquella misma madrugada, volvieron a pasar un nuevo sesto los tripulantes del "Isleño", a la altura ya del Cabo Espartel, al aparecer un nuevo navio rojo que firmó, inexplicablemente, a 200 metros de él.

Al pasar por Larache, pudimos comprobar —nos cuenta el hermano del capitán De la Concha— que varios barcos piratas habían pedido las señas de nuestro barco, enterados, sin duda, de la carga que conducíamos".

Después, hasta Canarias, ya no hubo nada que lamentar".

(Málaga). "ARRIBA"

INTERESANTES DECLARACIONES DEL JEFE DEL ESTADO

El diario parisién "Le Jour" publica unas interesantes declaraciones hechas a su enviado especial por el general Franco. El caudillo español ha declarado: —Una clemencia equitativa y humana constituye una política capaz de conducir a la reconciliación y a la unificación de España. Aquí, en Salamanca, nosotros continuamos la guerra con todas nuestras fuerzas, sin olvidar que desde Burgos administramos ya a más de la mitad de España; en breve dominaremos a España entera desde Madrid.

Desde el principio de la guerra la certeza de la victoria nos ha dado la responsabilidad del bienestar y la actividad futura de todo el pueblo español. Nuestros enemigos rojos han cometido innumerables delitos y atrocidades que han de recibir su justo castigo. Pueden tener la seguridad de que sus actos vandálicos y sus crímenes no serán olvidados. Los agitadores y todos los culpables de asesinatos serán castigados; pero seguiremos dando prueba de clemencia con la masa de los que hoy son nuestros adversarios. Somos suficientemente fuertes para poder ser humanos.

Los nacionales, que van a emprender la ardua tarea de restablecer la ley, de reconstruir una nueva España sobre las ruinas de la España que va a desaparecer, no tienen el menor deseo de aumentar la tragedia de nuestro desgraciado país. Somos demasiado prácticos para no darnos cuenta de que la victoria militar no es más que el primer paso, y es más fácil. Cuando hayamos triunfado tendremos que consolidar nuestra victoria pacificando a los descontentos y unificando al país.

Nosotros, los españoles, somos una raza noble y antigua; la España que ha desempeñado un papel glorioso llevando al Nuevo Mundo la triple antorcha del descubrimiento, de la conquista y de la civilización, no será el primer país de Europa que la vea extinguir. España es un país que ha sufrido innumerables vibraciones y convulsiones, pero que siempre ha sobrevivido. Estoy orgulloso y agradecido de que se me haya concedido el honor de contribuir a salvar a España de la peor forma de barbarie que nunca la amenazara: la barbarie comunista.

Ante el párroco de San Andrés don Fernando Poveda Saucedo, han firmado su contrato matrimonial la bella señorita Angélica Gómez Daget y el secretario de la Jefatura de Orden Público de esta provincia don Rafael Martín Carvajal.

La boda se celebrará el próximo día 29, segundo día de Pascua de Resurrección.

Se encuentra en cama hace un mes padeciendo una pertinaz dolencia nuestro buen amigo don José Aguilar Portillo.

Desémosle una franca y pronta mejoría.

El decreto declarando himno nacional la Marcha Real

El jefe del Estado, generalísimo Franco, firmó el día 27 de Febrero un decreto restableciendo como himno nacional español la antigua Marcha Real.

En el preámbulo de este decreto se dice que al constituirse el nuevo Estado, se va recogiendo nuestro patrimonio nacional en cuanto él tiene de tradicional, interpretando además el sentir de todos los españoles que se pronuncian por una España libre y tradicional.

Igualmente el pueblo enarboló la gloriosa enseña roja y guada que es hoy de nuevo la enseña de la Patria.

Abolió el himno nacional que no era más que el recuerdo de cinco años de traición a la Patria, se vuelve a lo que es tradicional, y la Marcha Granadera alzó ya sus notas en las plazas, en las calles, en los templos y en las catedrales, como himno de España.

Otros himnos gloriosos han aparecido, que son verdaderos cantos de guerra, himnos de la raza y que son símbolo y homenaje a los gloriosos muertos en esta gran empresa de liberación nacional.

Por todo ello y por la necesidad de dotar al Estado de un himno nacional que llene lugar obligado en los actos de protocolo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Declaro himno nacional el que lo fué hasta el día 14 de Abril de 1931 y conocido por Marcha Granadera que, titulóse himno nacional, se ejecutará en todos los actos oficiales y en tribuciones solemnes como acatamiento y respeto al culto que la Patria merece.

Artículo 2.º Los cantos nacionales escuchados con ocasión de esta campaña de liberación que quedan también consagrados como tales son los himnos de Fajango Española, Oriamendi y el de la Legión, deberán en los actos oficiales ser escuchados en pie como homenaje a la Patria y a los caídos.

Artículo 3.º El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado". Dado en Salamanca a 27 de Febrero de 1937.

El mando de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba

El teniente coronel de la Guardia civil don Bruno Ibáñez Gálvez, nos comunica en un atento Saluda que se ha hecho cargo del mando de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba continuando también como jefe del 18 Tercio en cuyos cargos se nos ofrece para todo cuanto pueda redundar en beneficio y grandeza de España y para bien y tranquilidad de esta capital y su provincia. Agradecemos mucho al señor Ibáñez Gálvez la distinción de que nos hace objeto y correspondemos a ella ofreciéndole nuestra modesta y entusiasta cooperación para los patrióticos fines que invoca.

GOBIERNO CIVIL

A los almacenistas de pieles El gobernador interino don Antonio Escrivano Codina facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota:

Siendo necesario al Comité ejecutivo de Comercio Exterior conocer las existencias exactas de pieles de ganado vacuno, requiero a todos los almacenistas de la provincia para que en el plazo de ocho días, presenten en este Gobierno civil una declaración jurada por duplicado en la que hagan constar la cantidad de pieles existentes en sus almacenes de la clase referida.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento exacto de los industriales interesados en el comercio de pieles.

TRIBUNALES

Juicios para mañana Sala primera, Juzgado de la Derecha de Córdoba. Resistencia, Contra José Tirado Martínez. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

Sala segunda, Juzgado de Fuente Obajuna. Robo, Contra Francisco Alonso Barrera, Abogado señor Muñoz y procurador señor Ramírez.

Juzgado de Aguilar. Lesiones, Contra Manuel Cornejo Morales, Abogado señor Espina y procurador señor Díaz.

Sentencias Sala primera, Juzgado de la Derecha de Córdoba. Estafa. Procesado José Gómez Ramírez, Absuelto.

El jefe territorial de Falange en Córdoba

Ayer a las once de la mañana llegó a Córdoba el jefe territorial de Falange Española don Sancho Dávila, quien se dirigió a la Jefatura provincial donde fué recibido por el jefe y el secretario provinciales don Fernando Fernández y don Miguel García.

El señor Dávila visitó el nuevo local de las milicias de Falange establecido en la Puerta del Rincón, los comedores de Auxilio de Invierno y la Jefatura de Falange de Jaén que radica en nuestra capital.

De todas estas visitas salió gratamente impresionado.

Después regresó a la Jefatura provincial donde almorzó.

En dicho local fué cumplimentado por todos los jefes de Falange Don Sancho Dávila emprendió a las tres de la tarde el regreso a Sevilla para asistir a la inauguración de un hospital de Falange Española. Hoy marchará a Salamanca para atender a los deberes que le impone su cargo en el Consejo Nacional de dicha organización.

Consejo local de Primera Enseñanza

El Ilmo. señor alcalde presidente ha dispuesto que desde el día de la publicación de esta orden, las horas de clase en las escuelas nacionales se efectúen de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Los sábados, la sesión será única, de 9 a 1 de la mañana, con el fin de que se efectúe esmerada limpieza de los locales en la tarde del mismo.

MILITARES

Pago de haberes Los señores jefes, oficiales y personal que perciben sus haberes por la Pagaduría militar de Córdoba, podrán hacer estos efectivos desde hoy hasta el día 10 en las horas de 4 a 6 de la tarde.

INFORMACION POR RADIO

FANTASIAS DE ULTIMA HORA

Madrid 2.—Los ministros rojos de Marina y Obras Públicas se reunieron en el Ayuntamiento con el alcalde, para estudiar un plan de obras públicas.

A la salida, Indalecio Prieto dijo a los periodistas que la reunión había sido muy importante, pues en ella estuvieron representadas todas las organizaciones obreras para tratar de un plan de obras de reconstrucción de Madrid.

El alcalde se expresó en iguales términos que Prieto y ambos se callaron los verdaderos motivos de la reunión.

ENCHUFES A GRANDEL

Valencia 2.—El Gobierno rojo ha nombrado a Mariano Hernández Zancajo y otros miembros socialistas, inspectores del Ejército, con la categoría de colonelos, agregados al ministerio de la Guerra.

Así mismo ha creado diez mil plazas de auxiliares al ministerio de la Guerra, con la asimilación de capitanes.

EL TRASLADO DEL GOBIERNO ROJO A BARCELONA

Tenerife 2.—Despachos radio telefónicos confirman la noticia de que el Gobierno de Valencia en su último Consejo de ministros acordó su traslado a Barcelona a consecuencia del desarrollo de la guerra en varios frentes.

Parece que este acuerdo al ser comunicado al Gobierno de la Generalidad, ha producido pésimo efecto.

RUFILANCHAS Y OTROS DESTACADOS SOCIALISTAS HAN SIDO DETENIDOS

Coruña 2.—En la tarde de ayer y cuando se disponían a tomar una lancha en este puerto, fueron detenidos por la policía siete destacados dirigentes rojos que pretendían huir al extranjero.

Entre los detenidos figuran el diputado socialista Rufilanchas, presidente de la Comisión de Actas en la constitución de las últimas Cortes.

La pretendida huida de estos dirigentes demuestra que las cosas deben andar muy mal en Madrid, aunque ellos, para el viaje, se habían provisto bien de dinero.

La policía ha recibido muchas felicitaciones por tan excelente servicio.

LA PESIMA DIRECCION MILITAR DEL "EJERCITO DEL PUEBLO"

Barcelona 2.—El periódico "La Batalla" dice hoy en un suelto: "La toma de Málaga por las tropas fascistas pone de manifiesto una vez más la pésima dirección militar del Ejército del pueblo.

Nuestros camaradas, no solo tienen que luchar contra las tropas fascistas, sino que tienen que hacerlo también contra los jefes que los mandan, dando con ello lugar a que en vez de victorias, sólo cosechen derrotas. No hay que olvidar la incapacidad del subsecretario de Guerra, general Asencio, que ha sido mantenido en el cargo por Largo Caballero, de quien era su hombre de confianza.

No olviden los camaradas que existe un verdadero responsable y este es el Gobierno de Valencia.

LA FALTA DE VIVERES EN MADRID

Madrid 2.—Uno de los milicianos rojos apresado por nuestras tropas en uno de los sectores de Madrid, ha dicho que el problema de abastecimiento en la capital es gravísimo, pues ya se carece de todo y se van observando las consecuencias de la falta de viveres.

Muchos milicianos se niegan a salir a los frentes, sino se les proporcionan víveres suficientes.

Eso que los milicianos poseen dinero, no de sus haberes, que no cobran, sino procedente de robos y saqueos.

Tienen muchos billetes de 2, 5, 10, 15 y 25 pesetas, de los puestos en circulación después del 18 de Julio, pero los milicianos solo quieren cobrar sus soldadas en plata o billetes del Banco anteriores al movimiento.

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

Madrid 2.—"Heraldo de Madrid" dice: "Son ellos, los jóvenes, los que piden la movilización y reclaman la instrucción militar con esa cualidad insuperable de sentimiento patriótico y amor al pueblo. "Política", que se edita en los talleres de "Ya", dice: "Madrid no se entrega, ni se conquista, ni con hierro, ni con hombres, ni con fuego".

¡Qué cosas más bonitas dicen estos marxistas a la hora de su muerte!

"La Libertad" pone de manifiesto que

jamás Gobierno alguno se vió tan saturado de confianza como la que se ha otorgado recientemente al Gobierno de Valencia, muy merecida, porque en él están representados todos los sectores políticos y sociales del pueblo".

Por su parte, "Solidaridad Obrera" de Barcelona dice que hasta el momento el divorcio entre el Gobierno y el pueblo, no puede ser mayor.

¿Cuál de los dos tendrá razón?

CASARES QUIROGA Y ALVAREZ ANGULO HAN PASADO LA FRONTERA

San Sebastián 2.—Unos viajeros llegados de la zona roja, de la que han logrado escapar, refieren que Casares Quiroga y Alvarez Angulo han salido ya de España con dirección al extranjero.

Aseguran que ambos "personajes" salieron de Madrid en un autobús el día 18 de Febrero con dirección a Valencia y de aquí a Barcelona y por último a Port Bou, cruzando la frontera por Cervere, donde se separaron.

Casares se encuentra aún en Cervere y Alvarez Angulo continuó su viaje a Hendaya.

CONTINUAN LLEGANDO VOLUNTARIOS FRANCESES A LA ZONA ROJA

Paris 2.—El periódico "Acción Francesa" afirma hoy que continúa el paso de voluntarios franceses por la frontera franco-española, a pesar del embargo decretado por el Comité de no intervención.

Para sortear las dificultades fronterizas, los milicianos van provistos de documentación justificativa de ser fugitivos de la zona ocupada por el general Franco.

Muchos milicianos van provistos de pasaportes falsos.

HASTA LOS MILICIANOS DE LA BRIGADA INTERNACIONAL DESERTAN

Berlín 2.—El corresponsal de un periódico inglés, residente en Talavera de la Reina, informa que no sólo los milicianos bolcheviques son los que se pasan al Ejército de Franco, sino que hasta los miembros de la brigada internacional están desertando, sin que nadie pueda detenerlos.

EL CORRESPONSAL DE GUERRA DE "LE JOUR" CREE QUE MADRID NO TARDARA EN RENDIRSE

Paris 2.—"Le Jour" publica un artículo de su redactor en Madrid (zona roja), quien confirma que la situación en la capital de España empeora por momentos. El avance de los nacionales continúa metódicamente y dentro de muy pocos días la ciudad caerá en su poder.

El epílogo se deja entrever por los continuos contraataques rojos.

No se me tache de optimista o de exagerado; con una población civil que muere de hambre y unas tropas demoralizadas por las victorias de los nacionales en los frentes de Oviedo, Madrid, Málaga, Córdoba y Teruel y por la impotencia de sus jefes, no es aventurado presagiar una rápida rendición de Madrid.

Es verdad que no se cojerá a los verdaderos culpables, que ya tienen arretrados sus maletas y en marcha los motores de los aviones en que habrán de fugarse.

Los cañones, los tanques y demás material acumulado en Madrid, no puede ya despazarse por estar las vías de comunicación en poder de los nacionales y si el cerco continúa estrechándose, las fuerzas del general Franco se apoderarán de toda esa enorme cantidad de material.

¿Quién defenderá Cartagena, si la flota roja se refugia en Valencia?

¿Quién defenderá la cosecha de naranjas del campo levantino?

El fin de la guerra está muy próximo y la nueva España no conocerá más calamidades.

La victoria va por delante de las gloriosas tropas del generalísimo Franco.

LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LA EMBAJADA DE CHILE

Valencia 2.—Continúan las negociaciones para la evacuación de los refugiados en la Embajada chilena de Madrid.

Ha llegado a Valencia una misión especial de representantes de Chile, integrada por un coronel agregado a la Embajada chilena en Bélgica, otro de la de Paris y un capitán de Aviación, también agregado militar chileno en Paris, que realizaron el viaje a toda prisa, sin descansar, con cuatro autocars.

Desde Valencia se trasladarán a Ma-

drid mañana miércoles, para efectuar en seguida la evacuación.

El número de refugiados en dicha Embajada es el de 1.300. De estos, 400 están afectados por la movilización de su país, para donde saldrán inmediatamente, en el momento que lleguen a esta capital.

Dichos movilizados harán el viaje a bordo del buque de guerra argentino "Tu cumán".

A los restantes se les hará dar su palabra de honor de no ocuparse de política mientras estén en territorio español.

REPRESENTANTES DEL GOBIERNO INGLESES CERCA DEL DE BURGOS

Paris 2.—"L'Echo" de Paris dice que el Gobierno británico ha designado representantes suyos cerca del Gobierno de Burgos a un agregado militar y a otro comercial.

CIENTO TREINTA Y NUEVE APARATOS ROJOS DERRIBADOS POR LA AVIACION NACIONAL

Salamanca, 2. De fuente oficial se sabe que el número de aparatos bolcheviques derribados por la aviación nacional asciende a 139.

Otros muchos aparatos fueron alcanzados por el fuego de nuestra artillería anti-aérea o por los aviones de caza, quedando totalmente inutilizados aunque con sigüieron aterrizar en territorio rojo.

RADIO REQUETE DE BURGOS

Burgos, 2. Hoy se ha inaugurado una nueva emisora radiofónica "Radio Requete", que transmite con ondas de 7,192 kilociclos.

CUATRO AVIONES MARXISTAS DERRIBADOS EN ASTURIAS

Oviedo, 2. El general Aranda ha informado de que en los combates aéreos registrados en los últimos días en el frente de Asturias, fueron derribados cuatro aparatos de los siete que los rojos emplearon en la contienda.

EL SALVAJISMO ROJO NO SE DETIENE ANTE NADA

Talavera de la Reina, 2. Se confirma oficialmente la destrucción total de los batallones de mineros asturianos, que atacaron las posiciones nacionales del Oeste de Oviedo.

Ninguno de ellos logró llegar a nuestras posiciones ni regresar a sus trincheras.

Así mismo se confirman los bombardeos de la aviación roja a los Hospitales de la Cruz Roja y el asesinato de las damas enfermeras que fueron hechas prisioneras hace unos meses, al apoderarse los rojos de un pequeño hospital de campaña.

SE HA FUGADO EL JEFE DE UNA BRIGADA INTERNACIONAL

Salamanca, 2. Una estación de radio comunista dió cuenta de haber desertado el jefe que mandaba la brigada internacional que actúa en la provincia de Albacete.

MUERTE DE UN AVIADOR NORTEAMERICANO EN ARGANDA

Valencia, 2. Un aviador norteamericano que estaba al servicio del Gobierno rojo ha resultado muerto en uno de los combates aéreos registrados en el sector de Arganda.

EL FAMOSO MILLAN DE MALAGA SE ARREPIENTE DE SUS CRIMENES

Salamanca, 2. El Gobierno nacional ha publicado un documento autógrafa del que fué presidente del Tribunal Popular de Málaga, durante el dominio rojo, Francisco Millán.

En dicho documento recuerda Millán cómo se constituyó en el mes de Agosto el llamado Comité de Salud Pública ante el cual hubieron de comparecer cuantas personas eran acusadas de fascistas o infundían sospechas a los rojos.

El número de procesos que tramitó el fatídico Tribunal, fué de más de cinco mil.

A mediados de Septiembre se suspendieron las ejecuciones que se llevaban a cabo en las calles y a pleno día, constituyéndose el Comité de Investigación y Vigilancia, que sustituyó al de Salud Pública, el cual se dedicó a detener a cuantas personas le infundían sospechas.

Este procedimiento implantó un sanginario terror en la población.

Por los balcones del edificio donde actuaba el nuevo Comité fueron arrojados a la calle varios individuos acusados de fascistas.

Los miembros de ese Comité visitaban las cárceles con las listas de los que habían de ser fusilados momentos después.

El documento termina con estas palabras: "Estoy arrepentido de lo que fui y juro ante Dios y ante los hombres que gobiernan la nueva España que cuanto he dicho es verdad".

RUSIA RENUNCIA A INTERVENIR EN EL CONTROL

Londres, 2. El embajador ruso ha comunicado oficialmente al Comité de no intervención que su Gobierno renuncia a participar en el control naval en las costas españolas y por tanto esa renuncia la extiende también al control terrestre.

El Gran Consejo del fascismo expresa su solidaridad con la España nacional

Roma, 2. El Gran Consejo fascista reunido en el día de hoy tomó el siguiente acuerdo: Expresar su solidaridad con la España nacional y saludar a las fuerzas armadas del generalísimo Franco cuya victoria definitiva acabará con el bolchevismo en Occidente e iniciará una nueva etapa de potencialidad y justicia social para el pueblo español unido a Italia por vínculos seculares de su lengua y de su historia.

El restablecimiento de nuestra tradicional Marcha Real

Quédome con unas cuartillas que había escrito en pro de que fuese restablecido nuestro himno nacional ya que la Prensa ha publicado el decreto restableciendo nuestra Marcha Real, que era a la que yo me refería.

Otra vez tenemos (a Dios gracias) nuestro hermoso himno para cantar a nuestra bandera con las notas de esa Marcha Real tan genuinamente española, que sin ella parecería que nos faltase algo para complementar el regocijo que han de producirnos los apoteósicos triunfos que se avecinan y que con gran júbilo hemos de celebrar.

Por fin ha visto coronado el éxito de su iniciativa en esta empresa, el ilustre músico P. Otaño (sacerdote Jesuita), que había publicado recientemente un documentado estudio sobre nuestra Marcha Real, en el que abogaba por que se declarara himno nacional.

Mi felicitación más entusiasta al generalísimo Franco por haber acertado a interpretar el sentir unánime de todos los españoles para que fuese restablecida nuestra tradicional Marcha Real, en esta nueva España que con la ayuda de Dios se está reconquistando.

¡Saludémosla marcial y respetuosamente al oír a esa triunfal Marcha, evocadora de tantas proezas y epopeyas!

¡Saludamos respetuosamente a nuestra bandera roja y guada y nos inclinamos emocionados al oír las notas marciales de nuestro himno nacional haciendo honor a nuestras tradiciones.

¡Viva España y siempre España! ¡Viva el generalísimo Franco!

Mariano Fernández Yévez Córdoba 2 de Marzo de 1937.

CORREOS

Próxima y extensa convocatoria. No se exige título. Edad de 16 a 36 años. Preparación bajo la dirección de don José Antonio Díaz Pinós, funcionario técnico del Cuerpo.

ACADEMIA HISPANA GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

Un obrero muerto de una coz

La Guardia civil de Espejo comunica que en ocasión de conducir un carro con aceituna desde la finca "El Terrero", del término de Castro del Río al pueblo de Montilla, el operario de aquella Alfonso Repiso Rubio, de 55 años de edad, recibió una coz de una de las caballerías que tiraban del carro.

Alfonso cayó al suelo y fué conducido por un compañero suyo al Hospital de Espejo, en cuyo establecimiento benéfico se le apreció fuerte contusión en el pecho, que le había privado del conocimiento, dejando de existir momentos después.

El Juzgado se personó en el Hospital ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Emeterio y San Celedonio, mártires.—Mañana: San Casimiro, rey y confesor y San Lucio I, papa y mártir.

Jubileo circular Hoy, en el Convento de Capuchinos, costeado por don Joaquín Velasco y su señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta El día 7 del corriente, en el Monasterio de monjas Jerónimas de Santa Marta, dará comienzo el Jubileo circular de las 40 horas, con el quinario al Santo Cristo de las Misericordias y la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la tarde, a las cinco y cuarto, habrá rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del quinario, coplas cantadas y sermón a cargo del R. P. Tomás Hernández, misionero del Corazón de María de esta residencia, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado por los bienhechores difuntos.

Se advierte a los señores que han solicitado asistir a las clases de alemán en la Academia Hispana, que cubierta la matrícula de los dos primeros cursos, que están funcionando, el día 3 de Marzo, dará comienzo un nuevo cursillo, para el que hay tres vacantes.

Como los anteriores, estará a cargo de Herr Ernst Kloemann, de nacionalidad alemana, siendo su duración de cuatro meses. Clases individuales, en grupos hasta de seis alumnos y por correspondencia.

ACADEMIA HISPANA GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2.

(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Muley assan de ternera a la italiana.

TRASLADO DE DOMICILIO

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

CARTA DE ROMA

EL NUEVO PRINCIPE DE NAPOLES

El nacimiento del nuevo príncipe de Nápoles, hijo del heredero del trono Humberto, príncipe de Piemonte y de la princesa María José de Bélgica, ha alegrado al pueblo italiano, acostumbrado a ver en sus príncipes, ejemplos de virtudes familiares y ciudadanas.

Según la tradición de la Casa de Saboya, el recién nacido recibió los nombres del abuelo paterno Víctor Manuel y el título de príncipe de Nápoles, que fué también el del abuelo antes de su ascensión al trono.

El título corresponde al sitio en que el nuevo príncipe vivió la luz, pero es interesante notar que los títulos de príncipe de Piemonte y de Nápoles, se alternan y tienen el mismo rango, para demostrar así ostensiblemente la íntima fusión de los antiguos reinos que estuvieron reunidos bajo el espectro de la Italia unificada.

Con el nacimiento del nuevo príncipe queda asegurada la descendencia directa y la continuidad de la dinastía con mucha antelación, ya que el actual príncipe de Piemonte es todavía muy joven y el rey actual disfruta de excelente salud a pesar de su edad que se acerca a los setenta años y de las penalidades a las que se sometió durante la guerra europea en la que desde el primero hasta el último día compartió con sus soldados la dura vida de campaña, escogiendo siempre los sitios más peligrosos para dar así el ejemplo correspondiente al "primer ciudadano del reino".

En esta ocasión y en vista de la complacencia unánime de todos los italianos y de su adhesión fervorosa a la monarquía, no se puede por menos de admirar la sagacidad política de Mussolini, el cual

supo en su día contener y encauzar las corrientes que pretendían achacar a la monarquía la culpa de las dificultades en que se debatía la Italia liberal y parlamentaria de antes del fascismo. La declaración de Mussolini en su célebre discurso de Udine en Agosto de 1922 cuando declaró que el fascismo era "tendencialmente republicano", a armó a los monárquicos y sin embargo demostró una vez más la gran sabiduría política de Mussolini, ya que aplazando el problema de la forma de Gobierno permitió al fascismo alcanzar sus fines de renovar a Italia, no solamente sin necesidad de quebrantar sino por el contrario, fortaleciendo a la monarquía, ya que hoy en Italia, hasta los antiguos republicanos, convencidos de su error al achacar a una institución tradicional un majestoso circunstancial y perfectamente curable dentro de los moldes monárquicos, conservando toda su eficacia, para otros aspectos de la vida nacional, son fervorosos monárquicos, puesto que la monarquía no solamente no se opuso a las aspiraciones hondamente arraigadas en el alma popular italiana, sino que fué precisamente ella la que permitió su realización íntegra.

La monarquía italiana dió paso al fascismo que representaba el hondo anhelo del pueblo italiano y el fascismo, a pesar de sus orígenes "tendencialmente republicanos", conservó la monarquía y le dió nuevo lustre con la fundación del Imperio de Ultramar.

El nuevo príncipe de Nápoles, primero de la Italia Imperial, es el bienvenido para todos los italianos.

A. RIMONDI

GOBIERNO MILITAR

Donativos para el Ejército

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 102 pesetas.

Los fageros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 99'30 pesetas.

El personal del Colegio Pericial Agronómico de Córdoba y su provincia, 1.200 Don Antonio Collado, 25.

Los operarios de don José González Muñoz, 40.

Los empleados y obreros de don José Cañete del Rosal, un día de haber, 224 pesetas.

Los empleados de la Librería señora viuda de Luque, un día de haber, 75'50.

El personal de movimiento de la estación de Cercedilla, 170'75.

Doña Encarnación Flores y Ruiz Merino, 100.

Los panaderos de don Angel Moyano, 37'50.

Los obreros de la finca del señor Gálvez, del término de La Carlota, 37.

Un vecino de La Carlota, una cruz de oro.

Otro vecino de La Carlota, un par de pendientes de oro.

Don Ambrosio Fernández, 8'50.

El señor comandante militar de Palma del Río, 10,000.

El señor comandante militar de Priego, 920'15.

Los empleados de los Almacenes "El Siglo, S. A.", 36.

Gracias a todos en nombre del Ejército.

Córdoba 1 de Marzo de 1937.

GRAN LIQUIDACION

Mantas de cama, colchas, abrigos, pelizos, cazadoras, mantones de Manila, retasera y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

Obra de actualidad

La Francmasonería crimen de lesa Patria, por Juan Tusquets, Segunda edición, Burgos 1937. Precio: 1 peseta.

En poco más de dos meses se ha agotado la primera edición de esta obra. Su éxito no es sorprendente, porque vulgariza con acierto insuperado los rasgos fundamentales de la Masonería, descubre el secreto de su maravilloso poderío y demuestra los tristes efectos de su influencia en España.

Esta segunda edición—de diez mil ejemplares más—tiene mejor presentación exterior y se lee con mayor facilidad por su más cuidada distribución y sus índices.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a "Ediciones antisectarias", Apartado, 98, Burgos.

Hay que estar sobre aviso con el espionaje y la traición. No hables de la guerra con personas que no conozcas ni tengas en ellas confianza.

Si un desconocido te habla o pregunta sobre un suceso desagradable o falso, piensa que puede ser un espía o un traidor y desde luego un mal español. Denúnciales a las autoridades. Si no lo haces, incurrirás en grave delito.

¡VIVA ESPAÑA!

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

La Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S. ha trasladado las oficinas a su nuevo domicilio provincial calle de Sevilla, números 5 y 7.

¡Arriba España!

Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad, que deseen suministrar artículos y viveres con destino a este Hospital Militar, a que durante el mes de Marzo próximo presenten o remitan sus ofertas hasta las once horas del día diez de dicho mes, estando de manifiesto en la administración de dicho Hospital, las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos de condiciones técnicas y legales por las que habrán de regirse, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 28 de Febrero de 1937.—El jefe administrativo, Francisco Márquez.

GACETILLAS

A las personas caritativas

Doña Dolores Trujillo Rubio, que habita Postretera, 11, ha dado a luz dos niños y como carece de recursos su situación es muy angustiosa.

En nombre de la necesitada nos dirigimos a las personas de buenos sentimientos por si quieren hacer la obra de caridad de enviarle algunos donativos.

Fallecimiento

Ha desahado de existir en esta capital la apreciable señora doña Catalina Rojas Pino, esposa de don José Zurita Linares.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, a las cinco de la tarde en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

POR LOS QUE TIENEN HAMBRE. POR LOS QUE PASAN FRIO. POR LOS QUE QUIEREN TRABAJAR HONRADAMENTE Y NO ENCUENTRAN TRABAJO.

Ayudad a

AUXILIO DE INVIERNO

Ejercicios espirituales para terciarios y demás fieles, por el R. P. Enrique de Umbrete

Darán principio el día 7 del actual a las seis de la tarde y terminarán el día 13 por la mañana a las ocho.

Orden de los cultos: Por la mañana, a las nueve y por la tarde a las seis.

La comunión general será el día 13 a las ocho de la mañana.

Después se dará la bendición papal.

"HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJA LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES".

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA